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 3 

ВСТУП 

 

В умовах ринкових відносин функціонування підприємств, що базуються на 

засадах маркетингу, повинно ґрунтуватися на цілісній системі маркетингового 

управління діяльністю підприємства. По суті підприємства, що побудували 

подібну систему, є клієнтоорієнтованими, тобто функціонують таким чином, що у 

своїй діяльності задовольняють потреби та попит на ринку, гнучко та адекватно 

реагують на зміни у зовнішньому та внутрішньому ринковому становищі, 

підвищують прибутковість виробництва та діяльності підприємства в цілому. 

Метою даної дипломної роботи є дослідження теоретичних основ 

управління маркетинговою діяльністю підприємства та розробка на підставі 

отриманих знань комплексу маркетингових дій ПАТ "Одескабель"..  

Для досягнення  цілі необхідно виконати такі задачі:  

- дослідити сутність понять "маркетинг" та "управління маркетинговою 

діяльністю",  

- вивчити основні підходи до оцінки ефективності управління 

маркетинговою діяльністю підприємства; 

- проаналізувати методи розробки бюджету маркетингу; 

- дослідити ринок кабельно-провідникової продукції України; 

- проаналізувати результати фінансово-господарської діяльності ПАТ 

"Одескабель"; 

- проаналізувати практичні аспекти маркетингової діяльності ПАТ 

"Одескабель"; 

- визначити основні напрямки маркетингової діяльності ПАТ "Одескабель"; 

- розробити маркетингові заходи ПАТ "Одескабель" та визначити їх 

ефективність. 

Об'єктом дослідження виступають ПАТ Одескабель". Предметом 

дослідження є процес управління маркетинговою діяльністю.  

До методів дослідження належать: аналітичні, порівняльні, статистичні 

методи. Інформаційна база дослідження складалася з нормативно-законодавчих 
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документів, наукових публікацій вітчизняних та закордонних вчених, матеріалів 

періодичних та електронних публікацій.  

Практична значущість роботи полягає в можливості використання 

запропонованих маркетингових заходів для поліпшення конкурентної позиції 

ПАТ "Одескабель" на ринку. 
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ВИСНОВОК 

 

На основі аналізу визначень поняття "маркетинг" ("маркетингова 

діяльність") можна встановити, що найбільш обґрунтованим є надане Ф. 

Котлером, що розуміє його в узькому сенсі як вид людської діяльності, 

спрямованої на задоволення потреб людини через обмін. А також в широкому, як 

систему різних видів діяльності підприємства, що пов’язані між собою й 

вміщують прогнозування, планування, ціноутворення, продаж, доставку товарів 

та надання послуг, в яких є потреба у існуючих або потенційних споживачів. 

Управління маркетинговою діяльністю є особливим комплексом пов’язаних між 

собою заходів зі стратегії і тактики, які спрямовані на здійснення ефективної 

ринкової діяльності підприємства та досягнення задоволення потреб споживачів 

товарів і послуг і отримання на цій основі найбільшого прибутку. Серед методів 

оцінки ефективності управління маркетинговою діяльністю слід виділити: 

суб’єктивні, соціологічні, якісні та кількісні. На наш погляд, остання група 

методів є найбільш ґрунтовною, оскільки надає результати, що спираються на 

фактичні кількісні данні. Серед різноманіття методів розробки бюджету 

маркетингу компанії вільні обирати метод на свій розсуд. На наш погляд, 

найбільш обґрунтованим та одночасно простим у застосуванні є метод цілей та 

задач, оскільки він забезпечує взаємозв’язок маркетингової стратегії 

підприємства, спрямованої на реалізацію певних цілей, с задачами, що необхідно 

вирішити у маркетинговій діяльності поточного періоду.  

З проведеного аналізу кабельно-провідникової продукції нами зроблено такі 

висновки. Останні роки галузь перебувала у стані стагнації, але сьогодні ситуація 

дещо змінилася. Так, виробництво провідників електричних на напругу не більше 

1000 В дещо скоротилося, за іншими категоріями – збільшилося. Більше 50% 

ринку кабельно-провідникової продукції належить семи крупним виробникам, до 

яких відноситься й ПАТ "Одескабель". Незважаючи на достатньо широкий 

асортимент кожного з них, виробники тяжіють до випуску кількох товарних 

категорій. Відбулося скорочення обсягів імпорту кабельно-провідникової 
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продукції на 20%, а експорт вітчизняної продукції останнім часом зростає. 

Продукція входить до ТОП-10 товарів, що найбільш активно вивозяться з 

України. Оскільки підприємства кабельної промисловості працюють на ринку 

промислових споживачів, їх обсяги реалізації визначатимуться обсягами 

діяльності підприємств – споживачів: машинобудування, будівництва, тощо. За 

останній рік у даних галузях відбувся невеликий приріст реалізації, що позитивно 

впливає на діяльність підприємств галузі. Експерти галузі найбільш 

перспективним напрямком роботи кабельних підприємств вважають будівництво, 

оскільки на тлі зростаючих його обсягів та прийнятого ЄС стандарту №305 

вітчизняні підприємства мають перспективи щодо виходу на нові зарубіжні 

ринки, розширення географії експорту (не тільки європейські країни) та 

об'єднання зусиль з будівельниками у напрямку отримання замовлень на 

будівництво великих об’єктів. 

За результатами аналізу фінансового стану слід зазначити, що за останні три 

роки  рр. фінансове положення підприємства було недостатньо стабільним, 

оскільки за кількома показниками не відповідало нормативним даним. Так, всі три 

роки підприємство мало проблеми з абсолютною ліквідністю. Щодо 

платоспроможності, то три коефіцієнти впродовж трьох років нормативу також не 

відповідали. Рентабельність власного капіталу у 2014 році набула від’ємного 

значення, але з 2014 року показники рентабельності власного капіталу, сукупного 

капіталу та продажу зростали.  

Аналіз практики маркетингової діяльності підприємства вказав на повну 

відсутність інформації про підприємство у ЗМІ, відсутність реклами на радіо, 

телебаченні, спеціалізованих журналах та сайтах. Майже вся продукція 

підприємства реалізується через торговельний дім, що також займається 

продажем кабельно-провідникової продукції інших виробників. Крім того, 

підприємство не має чіткої схеми роботи з промисловими споживачами. 

Нами було запропоновано здійснювати управління маркетинговою 

діяльністю підприємства у розрізі таких елементів: зміна ринку, зміна товару, 

зміна маркетингового комплексу. У рамках першого елементу запропоновано 



 64 

збільшити присутність компанії в інших географічних регіонах України шляхом 

реалізації власної продукції кінцевим споживачам через мережу будівельних 

гіпермаркетів "Нова лінія" та "Епіцентр". Для цього запропоновано в кожному з 

них орендувати ділянку та встановити стенди з логотипом підприємства та 

викладкою його продукції. Оскільки зміни в товарах на даному етапі діяльності 

підприємства не доцільні (воно має достатньо широкий асортимент) нами 

запропоновано придбати в заводську лабораторію сучасний спектрометр, що 

дозволить контролювати якість міді та катанки, що з неї виробляється та 

оперативно приймати рішення при отриманні продукту невідповідної якості. 

Також запропоновано змінити маркетинговий комплекс шляхом включення 

в нього заходів, розрахованих як на кінцевого споживача (реклама на радіо та у 

журналах), так і ділового споживача (реклама у спец виданнях та по електронній 

пошті). Вибір засобів для реклами рекомендуємо здійснювати за допомогою 

показника ціни за тисячу облич. За результатами пропонованих нами заходів 

дохід підприємства зросте, а приріст маржинального доходу перекриє приріст 

витрат на маркетингові заходи, що підтверджує їх ефективність.  
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